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Вступ 

 

Курс "Політекономії" будується на визначенні загальних основ 

соціально-економічного розвитку, загальних основ ринку, теоретичних 

основ мікро- і макроекономіки, економічної теорії та економічної 

політики, основних напрямках розвитку світової економічної теорії в 

країнах ринкової економіки. 

Завдання політекономії – це вивчення загальних засад економічного 

життя суспільства, закономірностей розвитку економічних законів і 

використання їх людьми у процесі господарської діяльності, визначення 

принципових рис основних соціально економічних систем та напрямків їх 

еволюції. 

Предмет навчальної дисципліни: економічні відносини в їх єдності з 

продуктивними силами, політичними, ідеологічними, національними та 

інститутами суспільства. 

3 курсу "Політекономія" розпочинається послідовне, поетапне 

вивчення циклу економічних дисциплін. 

Курсова робота є підсумковим етапом вивчення даної дисципліни та 

логічним відображення теоретичних знань з спеціальних (фахових) 

компетентностей, які отримані здобувачем під час навчання.  

Мета написання курсової роботи полягає в тому, щоб розширити  

світогляд, поглибити й закріпити отримані теоретичні знання з 

політекономії, навчитися їх узагальнювати, систематизувати, логічно 

вибудовувати і застосовувати на практиці, сприяти формуванню 

високоякісної професійності та навичок науково-дослідницької роботи 

майбутніми фахівцями, здатними до постійного саморозвитку, 

самовдосконалення. 

Виконання  курсової роботи є важливим початковим етапом  

формування у студента навичок і стилю самостійної творчої праці, 

наукового пошуку, самоорганізації і відповідальності. 

 

1. Загальні положення 

 

Основними етапами виконання курсової роботи є:  

- вибір теми курсової роботи; 

- добір та вивчення літературних джерел, необхідних для написання 

курсової роботи;  

- складання плану курсової роботи, заповнення завдання по курсовій 

роботі та їх погодження з науковим керівником;  

- написання та оформлення курсової роботи відповідно до вимог;  

- подання курсової роботи до циклової комісії для перевірки та 

рецензування; 
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- доопрацювання курсової роботи в разі потреби відповідно до 

зауважень наукового керівника. 

- захист курсової роботи. 

Найважливіше завдання курсової роботи — органічне  

співвідношення її двох частин: теоретичної та  практичної.  Обґрунтування  

проблеми дослідження  на  основі  критичного  огляду  літератури,  

визначення  провідних ідей роботи має обов'язково знайти своє 

відображення у практичній  частині. Теоретична та практична частини 

курсової роботи мають складатись у єдину науково‐ пізнавальну 

структуру і представляти цілісну завершену працю.   

Курсова робота націлена на формування вміння шукати і 

осмислювати потрібну інформацію, що виходить за рамки списку 

обов’язкової літератури, а також грамотно і чітко викладати отримані 

результати. 

Курсова робота виконується державною мовою. 

 

2. Вибір і затвердження теми, складання плану  курсової роботи 
 

Тему курсової роботи студент вибирає самостійно, керуючись 

наведеною в Додатку А тематикою. 

До вибору теми потрібно підійти з належною увагою та 

відповідальністю, попередньо ознайомившись з необхідним мінімумом 

літератури з обраної теми. Адже вибір теми значною мірою визначає як 

процес роботи над нею, так і сам результат. 

Після обрання теми студенту слід написати заяву на ім’я завідуючого 

кафедрою з проханням затвердити за ним обрану тему (Додаток Б). Тим 

студентам, що у встановлений термін не напишуть заяви, наказом по 

факультету буде призначено тему роботи.  

План курсової роботи складається студентом самостійно на основі 

ознайомлення з літературними джерелами щодо вибраної теми. Планом 

передбачається: вступ; декілька ключових, взаємопов’язаних, розміщених 

у логічній послідовності розділів, в яких має бути розкрита сутність 

вибраної теми; висновки. Складений студентом план обговорюється з 

науковим керівником, який його корегує (якщо в цьому є необхідність) та 

затверджує.  

 

3. Вимоги до змісту та обсягу курсової роботи 

 

Обсяг курсової роботи має складати приблизно 25-30 сторінок. 

Курсова робота повинна мати такі структурні елементи: 

 титульний аркуш (зразок оформлення подано у Додатку В); 

 зміст (приклад оформлення подано у Додатку Г); 

 вступ; 
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 основну частину; 

 висновки та пропозиції; 

 список використаних джерел; 

 додатки (за необхідності). 

До Змісту включають план курсової роботи із зазначенням 

відповідних сторінок, з яких починається кожний структурний елемент. 

У вступі необхідно розкрити актуальність наукової проблеми, її 

практичну значущість, рівень теоретичної розробки, практичний стан та 

обґрунтувати необхідність її вирішення. 

Актуальність теми визначає мету дослідження, яка своєю чергою 

зумовлює завдання дослідження. Актуальність теми потрібно обґрунтувати 

шляхом критичного аналізу та порівняння з відомими розв’язаннями 

наукової проблеми (наукового завдання). 

Мета і завдання дослідження. Студент повинен чітко 

сформулювати мету і завдання, які необхідно вирішити для досягнення 

поставленої мети. Це допоможе йому логічно провести дослідження з 

обраної теми. 

У вступі також зазначаються об’єкт, предмет дослідження, 

вказуються джерела інформації та використані методи дослідження. 

Об’єкт дослідження – процес або явище, які спричиняють 

проблемну ситуацію. Відповідно до об’єкта дослідження, визначають 

підприємство, на прикладі якого виконують курсову роботу, зазначають 

повну юридичну назву та дають стислу загальну його характеристику. 

Зокрема вказують: форму власності, організаційно-правову форму 

господарювання, коли і ким засновано підприємство, його 

місцезнаходження, чисельність працівників та основні економічні 

показники. 

Предмет дослідження становлять теоретичні та практичні аспекти 

теми, що досліджується. 

Джерела інформації. Студент повинен вказати, які основні джерела 

інформації він використовував у роботі. 

Методи дослідження. Студент повинен назвати основні методи 

дослідження, що були використані під час виконання курсової роботи. 

Практичне значення одержаних результатів. Подають відомості 

про практичне застосування одержаних результатів або рекомендацій 

щодо їх використання. Зважаючи на цінність одержаних результатів, 

необхідно подати інформацію щодо ступеня готовності їх до використання 

або масштабів використання. 

Обсяг вступу не повинен перевищувати 3-4 сторінки.  

Основна частина курсової роботи - це повна інформація та 

викладений матеріал про об’єкт (предмет) дослідження, які є необхідними 

й достатніми для розкриття змісту обраної проблеми та її результатів. 

Основна частина курсової роботи складається із розділів, які повинні 
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охопити весь зібраний та опрацьований матеріал наукового дослідження. 

Для кращого викладу матеріалу та підведення підсумків розділи роботи 

можна поділити на підрозділи, а у разі необхідності на пункти (підпункти). 

Кожен розділ роботи повинен містити закінчену інформацію та 

сформульовані власні висновки. Викладення матеріалу підпорядковується 

запланованим завданням, що чітко визначались автором на початку 

виконання роботи. 

Формування висновків з курсової роботи – це стислий виклад 

одержаних результатів по суті досліджуваної теми. Висновки мають 

містити результати проведеного дослідження. 

 На початку висновків необхідно підкреслити актуальність 

вивчення даної теми, перспективи її розвитку, практичну значущість. 

Наприкінці висновків необхідно надати рекомендації за результатами 

дослідження. Обсяг висновків до 3 сторінок. 

Висновки і рекомендації можуть бути спрямовані як на вирішення 

окремих теоретичних питань, так і проблем практичного значення. 

Розділ «Список використаних джерел» включає складений згідно з 

чинними правилами перелік використаних джерел. 

Додатки розміщують після списку використаних джерел у вигляді 

дидактичного матеріалу, таблиць, допоміжних цифрових даних, графіків, 

ілюстрацій, схем, фотографій і т. ін. 

 

4. Вимоги до оформлення курсової роботи 

 

Зібраний, проаналізований та систематизований матеріал студент 

розподіляє по окремих питаннях, послідовність викладення яких 

встановлюється планом курсової роботи. 

Текст курсової роботи слід друкувати на одному боці аркуша білого 

паперу формату А4 (210*297 мм) через півтора інтервали 14 шрифтом 

Times New Roman, залишаючи поля таких розмірів: ліве – 20 мм, праве – 

10 мм, верхнє та нижнє – 20 мм. 

Нумерацію сторінок, параграфів, рисунків, таблиць, формул 

подають арабськими цифрами без знака №. 

Першою сторінкою курсової роботи є титульна, яку включають до 

загальної нумерації сторінок, але не нумерують, а на наступних сторінках 

номер без крапки проставляють у правому верхньому куті. 

Зміст містить усі розділи курсової роботи та номери їх початкових 

сторінок. Його розміщують за титульною сторінкою. 

Кожен розділ курсової роботи повинен мати заголовок відповідно 

до плану роботи. Відстань між заголовком та текстом має дорівнювати 3-4 

інтервалам основного тексту. 

Кількість ілюстрацій у курсовій роботі визначається її змістом і 

доцільністю для надання тексту зрозумілості та конкретності.  
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Таблиці, схеми, діаграми, графіки та інший ілюстративний матеріал 

слід подавати у курсовій роботі безпосередньо після посилання на них у 

тексті, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці.  

Графіки, схеми та інший ілюстративний матеріал позначають 

словом "Рис." і нумерують послідовно. Номер рисунка та його назву 

розміщують під рисунком (Додаток Д). 

Таблиці оформлюються відповідно до Додатку Д. Кожна таблиця 

повинна мати тематичний заголовок, що віддзеркалює її зміст. Усі таблиці 

слід нумерувати. Справа над тематичним заголовком з великої літери 

пишуть слово "Таблиця" і її порядковий номер. У разі перенесення таблиці 

на іншу сторінку над таблицею у правому верхньому куті вказується 

"Продовження табл. 1" або Закінчення табл. 1". 

Формули нумерують послідовно за текстом роботи. Номер формули 

пишуть у круглих дужках з правого краю сторінки, наприклад: (1). 

Пояснення значень символів, числових коефіцієнтів у формулах 

потрібно розміщувати безпосередньо під формулою у тій послідовності, в 

якій вони наведені у формулі, та кожне  - з нового рядка. Перший рядок 

пояснення починають зі слова "де" без двокрапки. 

Рівняння і формули слід виділяти з тексту вільними рядками. Вище 

і нижче кожної формули потрібно залишати не менше одного вільного 

рядка. 

Посилання на літературні джерела слід подавати у квадратних 

дужках. Наприклад, посилання [1, с. 14] означає наступне: 1 – порядковий 

номер, під яким зазначається літературне джерело у списку використаних 

джерел; 14 – сторінка джерела, з якої взято відповідно цитату або 

цифровий матеріал. 

Список літературних джерел слід розміщувати у такій 

послідовності: спочатку (у хронологічній послідовності) Закони України, 

потім – Укази Президента України, Постанови Кабінету Міністрів 

України. За ними – літературні джерела (монографії, підручники, 

навчальні посібники, статті у газетах і журналах) в алфавітному порядку 

прізвищ авторів або назв. У кінці списку наводять іншомовні та електронні 

джерела інформації. Відомості про джерела, включені до списку, слід 

подавати згідно з вимогами державного стандарту.  

У списку літературних джерел наукові праці подають мовою, якою 

їх видано.  

До списку використаних літературних джерел включають всі 

джерела, які студенти використовували у процесі виконання курсової 

роботи, але не менше 30 найменувань. 

Якщо у курсовій роботі містяться додатки, то на них у тексті мають 

бути посилання. Кожний додаток починається з нової сторінки. Додаток 

повинен мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої 

великої симетрично щодо тексту сторінки. Посередині рядка над 
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заголовком малими літерами з першої великої друкується слово 

«Додатки». 

Додатки мають свою нумерацію, яка записується у правому 

верхньому куті аркушу; кожен додаток починається з нової сторінки з 

можливим продовженням на наступних сторінках. Додатки слід 

нумерувати послідовно великими літерами української абетки, за винятком 

літер  Ґ, Є, І, І, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток А, додаток Б і т.д. Єдиний 

додаток позначається як додаток А. Якщо додаток не може бути 

розміщеним на одній сторінці, він продовжується на наступних сторінках. 

Як правило, у продовженні не пишуть назви додатку.  

 

5. Захист курсової роботи 

 

За тиждень до початку роботи екзаменаційної сесії виконану 

курсову роботу студент реєструє в цикловій комісії і подає на 

рецензування. 

Перевіривши курсову роботу, викладач пише рецензію та допускає 

або не допускає роботу до захисту. У разі незадовільної оцінки при 

рецензуванні курсова робота до захисту не допускається і повертається 

студенту на доопрацювання. Студент повинен переробити роботу 

відповідно до зауважень рецензента і подати її для повторного 

рецензування. 

Захист курсової роботи здійснюється за встановленим графіком 

публічно під головуванням наукового керівника. 

Процедура захисту передбачає стислий виклад студентом головних 

проблем дослідження та їх вирішення, відповіді на запитання викладача та 

колег-студентів. До захисту студент отримує свою роботу, знайомиться з 

рецензією і готується аргументовано відповісти на зауваження і запитання. 

У процесі захисту оцінюється: 

- оформлення та презентація курсової роботи; 

- глибина оволодіння студентом досліджуваною проблемою; 

- вміння вести дискусію, обгрунтовувати і відстоювати свою точку 

зору; 

- чітка відповідь на поставлені запитання. 

Остаточна оцінка за курсову роботу вноситься до рецензії, 

відомості підсумкового контролю знань та залікової книжки студента. 

У випадку незадовільної оцінки курсової роботи комісією по 

захисту оцінка виставляється у відомість підсумкового контролю знань, а 

робота повертається студенту. 

Повторний захист курсової роботи здійснюється у період ліквідації 

академічної заборгованості або за індивідуальним графіком у визначені 

терміни перед комісією за участю голови циклової комісії, після чого: 
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- у разі одержання студентом позитивної оцінки він допускається 

до складання екзамену з дисципліни, відповідно до розкладу екзаменів у 

період ліквідації академічної заборгованості або за індивідуальним 

графіком у визначені терміни; 

- у разі одержання незадовільної оцінки студент відраховується з 

ВНЗ. 

Студент, який без поважної причини вчасно не подав (не 

зареєстрував) курсову роботу або не з'явився на захист у встановлений 

термін, не допускається до складання екзамену з дисципліни 

"Політекономія". При цьому у відомості підсумкового контролю знань 

робиться запис - «не з'явився» і студент має академічну заборгованість з 

дисципліни. 

Захищені курсові роботи до циклової комісії подає науковий 

керівник, де вони зберігаються згідно з вимогами до такого виду 

документів. 

Оцінка курсової роботи здійснюється за 100-бальною шкалою, яка 

складається з двох частин:  

1) виконання курсової роботи (до 70 балів) і  

2) захисту (до 30 балів).  

Оцінка « відмінно» (90-100 балів) ставиться, якщо студент:  

1) показав глибокі теоретичні знання дисципліни «Політекономія», 

з якої виконана курсова робота;  

2) оволодів первинними навиками дослідної роботи: збирати дані, 

аналізувати, творчо осмислювати, формулювати висновки;  

3) дає свої пропозиції і рекомендації з предмету дослідження;  

4) виконав роботу грамотно літературною українською мовою;  

5) оформив роботу у відповідності до вимог і подав її до захисту у 

визначений кафедрою термін;  

6) на захисті продемонстрував глибокі знання теми дослідження, 

твердо і впевнено відповів на запитання членів комісії.  

Оцінка « добре» (75-89 балів) ставиться, якщо студент:  

1) показав досить високі теоретичні знання дисципліни 

«Політекономія», з якої виконана курсова робота;  

2) оволодів первинними навиками дослідної роботи: збирати дані, 

аналізувати, осмислювати їх, формулювати висновки, але не завжди 

критично ставиться до використаних джерел та літератури;  

3) дає свої пропозиції і рекомендації з предмету дослідження, однак 

відчуває труднощі щодо їх обґрунтування;  

4) виконав роботу грамотно літературною українською мовою, але 

допустив нечисленні граматичні та стилістичні помилки;  

5) оформив роботу у відповідності до вимог і подав її до захисту у 

визначений кафедрою термін;  
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6) на захисті продемонстрував добрі знання з теми дослідження, 

відповів на запитання членів комісії.  

Оцінка « задовільно» (60-74 балів) ставиться, якщо студент:  

1) показав достатні теоретичні знання з дисципліни 

«Політекономія», з якої виконується дана робота; 

2) в основному оволодів первинними навиками дослідної роботи: 

збирати дані, аналізувати, осмислювати їх, формулювати висновки, однак 

допускає в роботі порушення принципів логічного і послідовного викладу 

матеріалу, мають місце окремі фактичні помилки і неточності; 

3) не може сформулювати пропозиції і рекомендації з теми 

дослідження, або обґрунтувати їх;  

4) допускає помилки в оформленні роботи та її науководовідкового 

апарату;  

5) допускає численні граматичні та стилістичні помилки; 

6) на захисті продемонстрував задовільні знання з теми 

дослідження, але не зумів впевнено й чітко відповісти на додаткові 

запитання членів комісії.  

Оцінка «незадовільно» (менше 60 балів) ставиться в тому разі, якщо 

на захисті студент проявив повне незнання досліджуваної проблеми, не 

зумів задовільно відповісти на поставлені питання, що свідчить про 

несамостійне виконання курсової роботи. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

 

Тематика курсових робіт з курсу «Політекономія» 

 

1. Історичний розвиток поглядів на предмет політичної економії   

2. Економічні потреби та виробничі можливості суспільства. 

Економічні інтереси. 

3. Класифікація ринків та загальні ознаки їх функціонування. 

4. Домогосподарства в системі економічних відносин. 

5. Типи і форми власності. 

6. Зайнятість та безробіття: основні проблеми регулювання. 

7. Підприємство та підприємництво. 

8. Ринкова економіка: головні риси та умови функціонування.  

9. Національний дохід: суть, виробництво, розподіл та 

використання. 

10. Грошова одиниця гривня, її давня історія і сутність. 

11. Суть, причини та соціально-економічні наслідки інфляції. 

12. Сучасна антиінфляційна політика в розвинутих країнах світу.  

13. Конкуренція і монополія в ринковій системі.  

14. Антимонопольна практика і антимонопольне законодавство в 

країнах з розвинутою економікою.  

15. Держава та її економічні функції. 

16. Сучасні погляди і теоретичні основи циклічності суспільного 

відтворення.  

17. Банки як складова частина ринкової інфраструктури. 

18. Небанківські фінансові установи і їх діяльність. 

19. Сучасне світове господарство : основні принципи і форми 

міжнародного співробітництва.  

20. Економічні аспекти глобальних проблем сучасності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

 

Додаток Б 

 

Завідувачу кафедри економіки та  

соціально-гуманітарних дисциплін,  
___________________________________ 

                 (прізвище, ініціали) 

                 студент(а/ки) _______________ 

                            (прізвище, ім'я, по-батькові) 

                    ____________________________ 

                 (освітньо-професійна програма,  

                 курс, група, форма навчання) 

 

 

 

 

 

 

 

З А Я В А 

 

 

Прошу дозволити мені виконувати курсову роботу з дисципліни 

«Політекономія» за темою__________________________________________ 

________________________________________________________________ 

(вказати тему курсової роботи) 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________________     _________________ 
(дата)                           (підпис студента) 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 

 

Додаток В 

 

ВНЗ «КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ РИНКОВИХ ВІДНОСИН» 

 

Факультет бізнес-адміністрування та права 

Кафедра економіки та соціально-гуманітарних дисциплін 

 

 

 

 

 

 

 

К У Р С О В А   Р О Б О Т А  
з дисциплiни «Політекономія» 

 

на тему «_____________________________________________» 

 

 

 

 

Студента (-ки) ____ курсу ____ групи  

_____________ форми навчання 

 

Освітньо-професійна програма 

__________________________ 

спецiальність _________________  

(шифр і назва спеціальності) 

_______________________________        

(прiзвище, iм'я, по-батьковi студента) 

 

Науковий керiвник ________________ 

                       (науковий ступiнь, посада) 

___________________________________ 

                    (прiзвище та iнiцiали) 

 

 

 

 

 

 

 

Київ 20__ 
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Додаток Г 

 

ПРИКЛАД ОФОРМЛЕННЯ ЗМІСТУ КУРСОВИХ РОБIТ 

 

Зміст  

Вступ. Стор. 

Розділ 1. Назва першого розділу  

 1.1. Назва першого підрозділу  

 1.2. Назва другого підрозділу  

 1.3. Назва третього підрозділу  

Розділ 2. Назва другого розділу  

 2.1. Назва першого підрозділу  

 2.2. Назва другого підрозділу  

 2.3. Назва третього підрозділу  

Розділ 3. Назва третього розділу  

 3.1. Назва першого підрозділу  

 3.2. Назва другого підрозділу  

 3.3. Назва третього підрозділу  

Висновки і пропозиції.  

Список використаних джерел.  

Додатки.  
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Додаток Д 

 

ПРИКЛАД ОФОРМЛЕННЯ ГРАФІКІВ, РИСУНКІВ, ТАБЛИЦЬ 
 

Додаток Д.1 

 

 
Рис. 1 Залежність між ціною і попитом 
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Додаток Д.2 

Таблиця 1 

Порівняння граничного доходу та граничних витрат для оптимізації 

обсягів виробництва 

Кількість 

продукції 

(Q) 

Ціна 

(Р) 

Валовий 

дохід 

(РхQ.) 

Валові 

витрати 

(ТС) 

Прибуток 

(гр. 3-4) 

Граничний 

дохід (МR) 

Граничні 

витрати 

(МС) 

1 134 134 320 -186 134 64 

2 124 248 340 -92 114 20 

3 114 342 355 -13 94 15 

4 104 416 368 48 74 13 

5 94 470 381 89 54 13 

6 84 504 400 104 34 19 

7 74 518 431 87 14 31 

 

 
 
 

 


